

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MÁC-UTCA 49

Ujabb harczok kezdődtek Lengyelországban és Nyugat - Galicziában

A Nida mellett és a Dunajecnél osapataink támadnak — Győzelmes csaták a Stanislauba vezető uton — Nehéz tüzérségünk bombázta Belgrádot — A németek sikerei a franciák fölött

Debrecen, február 19.

A Nida mentén és a Dunajec partjain megélenkül a harcmező. Hosszabb ideje már, hogy vezérkarunk csak tüzérségi csatákat jelentett a dél-lengyelországi és a nyugat-galiciai frontról, ahol álló harcokban mérték össze erejüket az ellenséges tüzérségek. Az itteni arcvonalak pozíció-háborújának — mint Höfer altábornagy mai jelentése közli — tegnap vége szakadt s helyét a gyalogsági harc foglalta el. Mind a két szakaszon a mi csapataink voltak a támadók és vállalkozásukat szép siker koronázta, különösen Tarnow alatt, ahol egy megerősített helység elfoglalására vezetett a tiroli vadászok ellenállhatatlan rohama. — Kemény harcok folynak a Kárpátok koszorújában, valamint Galícia délkeleti részén, ahol a Stanislauba vezető ut birtokáért véres küzdelem folyik. Az oroszok nagy erősítéseket vetettek a Nadwornából és Kolomeából előnyomult szövetségesek elé, ellentámadásaik azonban véres kudarcot vallottak. A harcok itt talán még napokig el fognak tartani, el kell készülnie lennünk, hogy az oroszok szívós ellenállást fognak kifejteni Stanislauért, mert ennek a városnak a birtoka életkérdés az ő számukra.

A németek közelednek a Kelet-Poroszország főlzabeditása után folytatott üldözési harcok befejezéséhez. Ezek az üldözési harcok már mindenütt orosz földön folynak és igen fontos orosz támaszpontok elfoglalására vezettek. A nyugati hadszíntéren a franciák fölött számottevő rész-sikereket értek el a németek, végesvéig a Lilletől a Vogézekig húzó óriási arcvonalnak csaknem mindegyik szakaszán. Az angol vizekről néhány angol gőzös elsüllyesztését és a hajózás megbénulását jelentik a legújabb hírek.

A mi vezérkarunk mai jelentésének egyik passzusa a déli harctérrel foglalkozik. Fontos esemény a déli hadszíntéren nem játszódtott le, az immár két hónapos csendet nem törték meg az újabb hadműveletek, csupán annyi történt, hogy a szerbek lövöldözték nyílt városainkat, így Zimonyt és Mitrovicát, amire a mi hadvezetőségünk Belgrád bombázásával felelt.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Höfer jelentése

Budapest, február 19. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

Az orosz-lengyelországi arcvonalon tegnap élénkebb volt a harci tevékenység, mert az oroszok a harc vonal mögött folyó mozdulatok leplezésére tüzérségi és gyalogsági tüzelést folytattak. Ebből több szakaszon harcok fejlődtek, amelyek az előretolt orosz osztagok elűzésére vezettek.

Nyugat-Galicziában harc vonalunk részben támadásba mentek át és az ellenséges lövészvonal egyes előretolt állásait elfoglalták. A tiroli császárvadászok saját szakaszukban meglepő rohammal elfoglaltak egy helységet, amelyet az ellenség hetek óta megerősített és akadályokkal vett körül. Itt 300 oroszot fogtak el.

A Kárpátokban a harcok nagy makacssággal folynak tovább.

Nadwornától és Kolomeától északra az oroszok előretöréselt csapataink, az ellenségnek nagy veszteségeket okozva, visszatúsították. A harcok hevessége fokozódik.

A déli hadszíntéren a szerbek az utóbbi időben határunkon ismételtén ágyuztak nyílt városokat. Így e hó 10-én nehéz ágyuból Zimonyra körülbelül száz lövést tettek; ezzel több épületet, köztük a főpostát megrongálták, polgári egyéneket megsebeztek és két gyermeket meg is öltek. 17-én Mitrovicára lőttek. Erre a balkáni haderő parancsnoksága Belgrádot rövid időn át nehéz lövegekkel bombáztatta és a legfőbb parancsnokot parlamentair utján értesítette, hogy jövőben a nyílt városok minden lövetésére hasonló bombázással fog válaszolni.

HÖFER altábornagy

a vezérkar főnökének helyettese.

Burián és Bethmann-Hollweg az osztrák-magyar főhadiszálláson

Bécs, február 19. *Burián* István báró külügyminiszter az osztrák-magyar hadsereg-főparancsnokság székhelyére utazik. Ugyanoda érkezik holnap reggel *Bethmann-Hollweg* német birodalmi kancellár is.

Krakó várparancsnokának előléptetése

A hivatalos lap tegnapi száma közölte, hogy a király *Kuk* Károly altábornagyot, krakói várparancsnokot *táborszernagygyá* nevezte ki.

József főhercegnél

Budapest, február 19. A *Magyar Hirlap* tudósítója fölkereste *József főherceget*, a 7-ik hadtest parancsnokát a harctéren. A főherceg hadiszállására való utazása közben a tudósító egy lövészárokban ifju *Tisza* István gróffal találkozott, aki mint tartalékos hadnagy, a debreceni Vilmos-huszárezredben szolgál. Ifju *Tisza* István gróf instruálta a hirlapírót, hogy a harc vonalban hogyan kell viselkednie:

— Itt a vendégnek vagy le kell ülnie, vagy le kell fektüdnie, — mondta a fiatal *Tisza*.

Este hat órakor fogadta a tudósítót *József főherceg*, aki szívesen nyilatkozott a sajtó számára a harctéri eseményekről s a teljes dicséret hangján emlékezett meg a magyar katonák hősiességéről.

— A legnagyobb elismerést gyalogságunk és honvédségünk érdemli meg, — mondta a főherceg. — Ezek a fiúk emberföltötti munkát végeznek.

A főherceg elbeszélte, hogy *Nagycsertes* község körül egy golyó furódott a csizmájába, testét azonban nem érte. Egy más alkalommal, az *Uzsok* táján vívott harcok közben a sapkáját lötték keresztül. — Ezt a sapkát a főherceg neje, *Augusztia* főhercegné asszony, megtartotta emlékül.

A Vilmos-huszárok a kárpáti harcokban

Berlin, február 17. *Aage Madelung* írja a *Berliner Tageblatt*-ban:

— *Magyarország Bukovinától Duklág egyetlenegy fegyversövénnyel.* A nagy harc viharhoz hasonlóan folyik. Délen a szövetséges csapatok az ellenséget elsöprik maguk elöl. *Laborctól Duklág szorult körülötte a harcok* és itt szedi össze minden erejét, hogy a Bukovinába való visszaözlést kétségessé tegye. Új és teljesen érintetlen orosz tömegeket toltak itt előre rétegenként, hétszeres

rajvonásban, míg ágyúink és gépfegyvereink mindenkorra megálljt parancsoltak nekik.

Most ugy látszik, hogy az oroszok újból teljesen felgyógyultak, de hiányoznak a nehéz ágyúik, amelyek nélkül a legnagyobb gyalogságnak is kudarcot kell vallania, hátrálya helyenkint pillanatnyi sikereket el is tudnak érni. Így például *Labore* körül ismételt harcok folytak és a súlyosan megpróbált hátraváros birtoklása is váltakozott a harcok kimeneteléhez képest. Egy ízben az oroszok éjféltörtek a városba, hogy mindent fölülműlő erejükkel a védőket a sötétség leple alatt lemészárolják. De a honvédek, a bosnyákok és a horvátok ébrek voltak és vadkatonához és farkasokhoz hasonlóan védekeztek. Ettől a helytől kissé oldalt a huszárok hasonló munkát végeztek, nem kevésbé a 7. számú és Vilmos császár nevét viselő huszárezred, amelytől akkor csak véletlen körülmény folytán maradtam el. Ha valaki az ellenséges országokban vagy bárhol hajlandó volna azt hinni, hogy az osztrák és magyar hadsereggel tréfálkozni lehet, az szörnyen tévedne. Itt nem engednek! A harc vonal mögött, mint egyébként az egész országban, teljes nyugalom és biztonság uralkodik.

A németek nagy harcai Oroszországban

Berlin, február 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Tauroggenet tegnap megszállottuk. Grodnotól északnyugatra és Suchawolatól északra az üldözési harcok befejezésük előtt állanak.

Kolnotól északnyugatra még folyik a harc. Myszyniecától délre az oroszokat néhány helységről kivetjük.

Lengyelországban a Visztulától északra a Wkra mindkét partján, Raclonztól keletre, kisebb összetűzések voltak.

Lengyelországnak a Visztulától délre eső részéből nincs újság.

Elszákmanóit ezredpénztár

Berlin, február 19. A *Nationalzeitung* jelenti: A Mazuri-tavaknál aratott győzelem zsákmányai között van egy orosz ezredpénztár is, amelynek tartalma 250,000 rubel aranyban.

Nagy német sikerek a francia harctéren

Berlin, február 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Az Arras—Lille-i uton a franciákat árknak általuk e hó 16-án elfoglalt részéből kivetjük.

A Champagneban a franciák újra előnyomultak, részben nagy tömegekkel. Támadásaik tüzelésünkben teljesen összeomlottak. További 100 hadifogoly jutott a kezünkre. A franciák által e hó 16-án elfoglalt rövid árok-részeket részben visszafoglaltuk.

A Boureille-Vauquois elleni támadásnál, amelyet már jelentettünk, 5 tisztt és 479 főnyi legénység sebesületlenül fogságunkba került.

Verduntól keletre Combresnél a franciákat kezdetben kivívott sikereik után súlyos veszteségek mellett visszavertük.

A Vogézekben rohammal elfoglaltuk a Lussetól délre fekvő 600-as magaslatot és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Arras ostroma

Krisztánia, február 19. Az *Attenposten* jelenti, hogy *Arras bombázása nagy heves-séggel folyik*. A városban mindössze négyezer lakos tartózkodik még, közöttük az ar-rasi érsek.

Anglia blokádja

Megszűnnek a hajójáratok

Amsterdam, február 19. A *Handelsbladed* jelenti *Rotterdamból*, hogy *tegnap este hét óra óta egyetlen hajó sem érkezett az ottani kikötőbe*. Még nem tudni, hogy a viharos idő, vagy Anglia blokádja miatt maradtak-e el a hajójáratok.

Frankfurt, február 19. A *Frankfurter Zeitung* jelenti: *Svédország és Anglia között a hajózáásban szünet állott be*.

Elsüllyesztett angol hajók

Berlin, február 19. A *Vossische Zeitung* jelenti Amsterdamból, hogy az Antifer-foknál a *Dullwich* gőzösön kívül még öt angol kereskedelmi hajó süllyedt el. Mind az öt hajó német tengeralattjáró naszádok támadásának esett áldozatul.

London, február 19. A *Dullwich* gőzös személyzetéből kilenc embert megmentettek, a többi a tengerbe fullt.

A déli harctérről

A szerb—albán harcok

Szofia, február 19. *Nisből* jelenti a szerb távirati iroda, hogy a szerb csapatok nagyrészt visszafoglalták az albánok által elfoglalt területeket. A szerb és albán csapatok között a harcok még nem értek véget.

Olaszország semleges marad

Róma, február 19. A képviselőház mai ülésén *Salandra* miniszterelnök nyilatkozott a külpolitikai helyzetéről. A miniszterelnök kijelentette, hogy *Olaszország fentartja eddigi semlegességét, minthogy magatartásának megváltoztatására semmi ok nincs*.

Perzsia beavatkozik a háborúba

Konstantinápoly, február 19. A *perzsia kormány legközelebb beadja lemondását*. A kormány kénytelen lemondani, mert *Perzsia semlegességének a megtartása lehetetlenné válik*.

Anglia vissza akarta állítani a spanyol királyságot

Bécs, február 19. A *Neues Wiener Tagblatt* jelenti: Minden kétséget kizárólag megállapítást nyert, hogy *Anglia meg akarta bukztatni a portugál köztársaságot, a spanyol partok mellett már fölszerelve állott egy angol hadihajó a száműzött királyi családdal és a monarchista párt vezérével*. Miután az angol terv Castro tábornok katonai forradalma következtében megbukott, a hadihajó eltávozott a spanyol partoktól.

— **Uj magyar herceg.** A hivatalos lap legfelsőbb kéziratát közöl, amely szerint a király a miniszterelnök előterjesztésére *dr. gróf németújvári Batthyány László* kamarásnak, mint a gróf Batthyány-család legidősebb agnátusának, valamint elsőszülöttségi jogi törvényes fiutódainak a *magyar hercegi méltóságot* a „fömméltóságú” címmel ado-

mányozta és megengedte nekik, hogy a *Batthyány-Strattmann* nevet viseljék és a Batthyány- és a Strattmann-cimert egyesítve használják.

A debreceni segítő-akció

Hangverseny a katonák családjai és a Vörös Kereszt kórházal javára


A debreceni Hadsegélyző Hivatal egyrészről a háborúba behívott katonák családtagjai javára, másrészt a Vörös Kereszt Egylet helybeli kórházainak anyagi szükségletei ellátása érdekében március hó 6-án hangversenyt rendez. E hangversenyre sikerült a Hadsegélyző Hivatal vezetésének *Kubelik Jeánt*, a világhírű hegedűművészt megnyerni, akinek művészi játékát e helyen méltatni feleslegesnek tartjuk. Szerepelni fog még *Havas Gáborné* urnó, a debreceni uritársadalom közkedvelt tagja, később meghatározandó énekszámával. A vezetéség továbbá megnyerte az estélyre *Hegedűs Loránt* dr. országgyűlési képviselőt, aki a háborúval kapcsolatos előadást fog tartani. — *Hegedűs Lorántot* bemutatni a debreceni nagyközönségnek szintén feleslegesnek véljük, hiszen neve országosan ismert; különben ő már bemutatkozott Debrecen intelligens közönségének ezeltől három esztendővel, a mikor a bírák részére rendezett sorozatos előadások egyikén a közgazdasági élet köréből tartott magas színvonalú előadásában bilincselte le a hallgató közönség figyelmét. A március 6-iki estélyre jegyek már előjegyezhetők a Hadsegélyző Hivatalban (vármegyeház, I. emelet).

A katonák családjaiért

A Hadsegélyző Hivatal közli: Debrecen sz. kir. város tisztviselői, alkalmazottai és köztisztviselői 4301 korona 06 fillért szolgáltattak be a Hadsegélyző Hivatalhoz, mint 1914. december 31-ig járó fizetésüknek 1 %-át, a hadbavonult katonák családtagjainak javára. Amidőn e nemes adományt e sorok közzé iktatjuk, ezton is leghálásabb köszönetünket fejezzük ki nevezetteknek, ezen jószívról és nemes áldozatkészségről tanuskodó adományokért.

Képsorsolás a megvakult katonák javára

Pélffy József, a debreceni főreáliskola érdemes tanára, a debreceni közönség által oly előnyösen ismert festőművész, két pasztelt bocsátott a Hadsegélyző Hivatal rendelkezésére, a háborúban megvakult katonák segélyezésére. A két művészi műve: „*Dolce far niente*” és „*Az arbei vásár*”, a Hadsegélyző Hivatal által ki fog sorsoltatni. A két kép a Hadsegélyző Hivatalban (vármegyeház I. emelet) megtekinthető és a sorsolási részvételi díj: 50 fillér már most lefizethető.



Korona-Passagé Telefon 3-26.

SZOMBATON — VASÁRNAP

február 20-án, 21-én

Haldokló fény

Dráma 3 felvonásban.

MÓRICZ KALANDJA
Vígjáték.

Háborús aktualitások

Utazás a Fuyakawa folyón
Természeti felvétel.

Engesztelhetetlen gyűlölet
Humoros.

Mr. Flipp, a humoros akrobata
Varieté.

Előadások 5 órától rendez helyekkel. Vasárnap 8-5-ig félhelyárak. Folytatódagos bemenet.

A Mester-utcai gyilkosság

Az elfogott gyilkos vallomása

Rövid nyomozás után a rendőrség nyomára jött a Mester-utcai titokzatos halálesetnek, amelyről már tegnap jelentést tettünk. Megállapították, hogy az utcán eszméletlenül állapotban talált fiatalember, aki röviddel a kórházba történt beszállítása után meghalt, Nagy Sándor tizenhét éves géplakatos segéd, aki gyilkosságnak esett áldozatul. A megölt fiatalember órájában egy fénykép megrendelési lapot találtak és ennek alapján állapították meg a szerencsétlen véget ért fiatalember kilétét. A kórházban tegnap délelőtt megjelent Nagy Sándor anyja, aki a halottban fölismerte fiát és előadta, hogy fiának egy Katona János nevű fiatalember barátját az éjszaka szintén megkészték.

Pető Pál dr. rendőrfogalmazó kihallgatta Katona Jánost, aki megadta támadójának személyleírását s ez alapon megállapították, hogy Nagy Lajos tizenkilenc éves kocsis ottolta ki Nagy Sándor életét. A detektívek előállították Nagy Lajost a bünygyi osztályon, ahol Pető Pál dr. rendőrfogalmazó kihallgatta.

Nagy Lajos beismerő vallomást tett s elbeszélte, hogy bosszúból szurta le Nagy Sándort, akivel néhány nappal ezelőtt összeváltása volt a napokban Nagy Sándorral és ennek Katona János nevű barátjával s azóta haragot tartott a két fiatalemberrel. Szerdán éjszaka, amikor Nagy Sándor és Katona János a Mester-utcán haladtak, hirtelen előtűnik termett, kirántotta a csizmaszárából a kését és haragosaira támadt; előbb Katona Jánosnak rontott, akinek levágta a fülét, azután halántékán szurta Nagy Sándort, aki elfutott sebével, Nagy Lajos pedig, miután letörölte a vért a késről, elment a nagyerdei fürdőbe, onnan pedig a lakására ment, ahol a detektívek elfogták. Nagy Lajos a megbánás minden jele nélkül tette meg vallomását, de tagadja, hogy Nagy Sándort meg akarta volna ölni.

A gyilkos kocsis holnap átszállítják a kir. ügyészség fogházába.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 21-én az istentiszteletek sorrendje a következő: a Nagytemplomban prédikál Balogh Béla segédlelkész, ágendázik Konrád Zoltán segédlelkész, a Kistemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Farkas János segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gyula segédlelkész, az Árpádtéri templomban prédikál Kolozsvári-Kiss László segédlelkész, ágendázik Szombathy Imre főiskolai szénior, délután prédikál Kovács János vallásoktató lelkész, az ispotályi templomban prédikál Demeter Gyula segédlelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, a homokkerti imaházban prédikál és urvacsorát oszt Boér Károly vallásnár. — Vasárnap délután öt órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Vasárnap, f. hó 21-én délután 5 órakor a sebesült és beteg lábadozó honvéd református legénység részére a Péterfiai-utcai honvédlaktanyában istentiszteletet tart Baltazár Dezső dr. püspök. A legénység részére ezek az istentiszteletek ezután állandóan fognak tartatni.

Debreceni tisztek előléptetése. A király 1915. évi március 1-től számítandó ranggal kinevezte: **Batthyány** Gábor gróf debreceni 7. huszárezredbeli alezredest, az 1. pótlólovaz bizottság elnökét, ezredessé; **Klein** László debreceni 39. gyalogezredbeli őrnagyot alezredessé; **nemescsépi Buzás** Miklós

helyi alkalmazású őrnagyot a gyalogsághoz, a debreceni 3. honvédgyalozezredhez való áthelyezése mellett alezredessé.

Megbízhatósági bizonyítványok a hadseregszállítók részére. A hadseregszállítási ajánlatokhoz megbízhatósági és szállítóképességi bizonyítványok szükségesek. Ezeket a kereskedelmi és iparkamara állítja ki. Az eljárás szabályairól a következőkben tájékoztatja a kamara az érdekelteket: Ily bizonyítványokat a kamara írásbeli kérelem alapján és csak szakmabeli kereskedőknek vagy iparosoknak állít ki. Általános jellegű és érvényű bizonyítvány nem igényelhető, hanem mindig csak egy megnevezett szállításra szóló. A kérelemben a szállítandó cikk mennyisége és értéke világosan kifejezendő s az, hogy az ajánlkozó az áruval rendelkezik, illetve azt előállítani képes és hogy a szállításra pénzügyileg képes, igazolandó. A megbízhatósági bizonyítványok bizalmas jellegűek és ahhoz a beszerző forráshoz küldetnek meg, mely a pályázati ajánlatokat összegyűjti és azok felett dönt. A kérelmekhez 3 koronás okmánybélyeg és 5 korona kezelési díj csatolandó.

Dávid István dr. előadása. Dávid István dr. kir. törvényszéki bíró holnap, szombaton délután 6 órakor az ügyvédi kamarában előadást tart a polgári perrendtartásnak a felebezésre és felfolyamodásra vonatkozó részeiről. Az előadás iránt úgy az előadónak jogászörökben kitűnő nevével, mint a polgári perrendtartás említett részének fontosságánál fogva általános az érdeklődés. Vendégeket, mint eddig, szívesen látnak.

URANIA

Debrecen legmagyobb, legelőkelőbb mozgója
S ZÍNHÁZ FER. — TELEFON 12-51.

Szombaton február hó 20-án
Vasárnap február hó 21-én

A budapesti diadalmas sikere után a vidéken elsőnek az Urania mutatja be

A SZÖKÖTT

:: KATONA ::

Színmű 1 előjátékkal
3 felvonásban. Irta:
SZIGLIGETI EDE.

A darab főszereplői
a budapesti Nemzeti
Színház tagjai ::
Rózsahegyfi Kálmán,
K. Hegyesi Mari, Dem-
jén Mari, Mészáros
Alajos, Berky Kató a
kolozsvári Nemzeti
Színház tagja, Stella
Gyula a budapesti
Vigszínház tagja.

Az előadások pontosan 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. — Nem folytatódás bemenet. — Rendes helyárak.

Egy debreceni zászlós levele a cár vadás erdejéből. Pécsről jelentik nekünk: A pécsi m. kir. dohánygyárnak tisztviselője, Szabó Sándor, aki a debreceni 39. gyalogezred tábori századának zászlósa, elnyerte az I. osztályú ezüst vitézségi érmet. Loser Henrich, a dohánygyár igazgatója, kitüntetése alkalmából üdvözölte tisztviselőjét, aki erre a következőben válaszolt: „1915. február 4. Mélyen tisztelt Igazgató Ur! A *cár vadás erdejében vagyunk*, a mi állásaink és a muszka állások között alig van néhol 150—200 lépés. Mi alig lövünk, de ők nyugtalanok, biztosan sok a municiójuk s mindig durrogatnak. Gyönyörű fenyves az egész. — Lehet 80—100 éves az erdő, mert öreg fák vannak benne. Ha hátra kerül a századom rezervébe, itt szoktunk sétálgatni. Persze a golyók hol itt, hol ott csapódnak a földre, ez azonban nem zavarja a sétát. Van itt az erdő kellős közepében egy kis temető is. Gyönyörű, minden hős bajtársunk külön sírban. A sírok feldiszítve. Tőlünk eddig egy zászlós esett el a január 31-iki angriffnél. Ő is itt fekszik szegény. Nyakán találta egy golyó. E szomorú és megható képet látva, bizony még mi is — keményszivű katonák — is szétmorzsolunk egy könyvecsepet. Itt áll üresen a cár vadászkastélya is. A butorokat elhordták a bakák a deckungokba. Innen, e szép vidékről üdvözlöm Igazgató Urat, megköszönve gratulációját. Innen messze van a város. Tarnow fekszik legközelebb. Lodz már messzebb van. Üdv. Szabó.”

Hősök halála. A Ferenc Szalvátor megfigyelő kórházban meghaltak: Vág Géza megyefai (Baranyamegye) illetőségű 52. gyalogezredbeli gyalogos, Szabó Miklós hajduhadházi illetőségű 39. gyalogezredbeli gyalogos, Jandl Franz baldorfi (Alsó Ausztria) illetőségű, 33. gyalogezredbeli gyalogos és Sliz Ignác raksavai (Galicia) illetőségű 99. gyalogezredbeli gyalogos; Vág Géza és Jandl Franz temetése február 20-án délelőtt fél 11 órakor, Szabó Miklós temetése február 20-án délután fél 3 órakor, Sliz Ignác temetése február 21-én délelőtt fél 11 órakor lesz a Hatvan-utcai temető halottas házából. — A bábaképezdei megfigyelő kórházban meghalt Dujmovic Nikola sinaci születésű 26. népfőlkelő gyalogezredbeli sebesült, temetése február 21-én délelőtt 10 órakor lesz a közös csapatkórházból.

Tűz! Ezzel a címmel igen érdekes, szellemesen megírt humoros kötet jelent meg, melyet Pásztor József, az ismert kiváló elbeszélő írt. Pásztor József „Tűz!” című munkájában a háború humoros figuráit veszi tollhegyre. Nem felszínesen, hanem a mi novelláit is jellemzi, éles megfigyeléssel, a félszűcségek deris, satirikus beállításában is az emberi motívumokat keresve. A kötethez Bér Dezső, az ismert jeles rajzoló művész pompás címlapot rajzolt s a kötet egyébként is diszes kiállításban jelent meg. A kötetet a Légrády Testvérek cég adta ki. Ára 1 korona s minden könyvkereskedésben kapható.

Ékszeres, ezüst evőeszközök, zálogból visszamaradtak, olcsón eladó. Pénzkölcsönöket 2000 koronáig folyósított. Fekete szántóföldeket vételre keres Bankiroda. Csapó-utca 12.

Katolikus pap zsidó katona temetésén. Kassáról írják: A mult hetekben Temerin községen egy vasutas ezred vonult át, a melynek egyik Krott nevű csehországi születésű önkéntese ifjúságban megbetegedett és a községben visszamaradt. A beteg katonát özvegy Treuer Simonné ápolta, de minden gondoskodása hasztalan volt: a katona elhalt. A temetése szombaton ment végbe s azon sok száz ember jelent meg. Minthogy a katona zsidó volt, ilyen pap hiányában csak a zsidó kántor jelent meg a temetésen. Mikor azonban a kántor az éneket befejezte, egyszerre odaállott a sir elé Mihalovits

